



Espíritu revolucionario

La necesidad de cambiar urgentemente las instituciones de un pueblo, de revolucionarlo, no puede ser fruto de un capricho, como tampoco la marcha de una revolución se debe ajustar a un plan concretado a espaldas de la realidad.

El Nacional-sindicalismo, la expresión auténtica de las necesidades revolucionarias del pueblo, incorpora todo este espíritu rebelde a una tarea fecunda. Nuestras preferencias de acción coinciden totalmente con las necesidades actuales de los españoles.

Y en esta coincidencia se encuentra la clave de nuestro futuro de efectividad. La Patria necesita de los brazos robustos y nerviosos de su juventud, del alma audaz y decidida, para movernos dentro de unos moldes hechos precisamente para nosotros.

La fecundidad en esta labor sólo puede encontrarse manteniendo en perenne tensión el ardor revolucionario del pueblo, los deseos de progresión acelerada, para crearlos un ritmo y un tono. La temperatura revolucionaria no puede administrarse por gotas, sino que precisa de una permanencia total en la brecha de todos los capataches de esa vena secreta y misteriosa, que hace crítico a un pueblo o le levanta vigorosamente.

No se debe crear el mecanismo sin alma ni calor; con él sólo llegaríamos, como aquellos pescadores helénicos de la traidición legendaria, a una isla de mármol, quieta y arrugada, pero no a una nave veloz y potente, capaz de conducirnos con justicia. El espíritu revolucionario, la necesidad latente o incontentada, debe informar nuestra marcha difícil; con él saltaremos seguros a la playa y cosecharemos consecuencias ambiciosas.

La juventud nacional, acaudillada por Franco, se dirige resuelta y decididamente por los caminos de la revolución.

Rearme naval holandés

La Haya, 16.—El Gobierno neerlandés ha decidido se inicie la construcción de cuatro cruceros para la defensa de las Indias holandesas.

Estos cuatro cruceros buques tienen las características siguientes: tonelaje, 26,000 toneladas; velocidad, 33 nudos; artillería, nueve cañones dispuestos sobre tres torretas.—(CSA.)

Viaje triunfal de SERRANO SUÑER por tierras españolas

ZARAGOZA LE DISPENSA UN RECIBIMIENTO ENTUSIASTA

La Falange rinde homenaje al ministro de la Gobernación

Barcelona, 16.—A las once de esta mañana el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, ha salido para Lérida, acompañado por el general Álvarez Arenas. En otro coche seguía su distinguida esposa, acompañada del secretario del camarada Serrano Suñer, y en otros séquito.

El ministro se propone visitar Cervera y Tárrega antes de llegar a la ciudad capital.

En la Casa de los Canónigos fué despedido por todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, por las jerarquías del Movimiento y por otras personalidades, además de las señoras de Alvarez Arenas, Mateu y Calviño, y jerarquías de la Sección Femenina, que le dispensaron una cariñosa despedida.

El ministro ha marchado plenamente satisfecho de su estancia en esta ciudad.—Faro.

El camarada Serrano Suñer en Lérida

Lérida, 16.—A las tres y media de la tarde el ministro de la Gobernación y su séquito llegó a la capital de Lérida, habiendo accedido a recibirle al límite de la provincia el gobernador civil.

Serrano Suñer pasó por los pueblos de Cervera, Tárrega y Molleusa, donde se detuvo breves momentos, siendo recibido por las autoridades y jerarquías de la Falange locales y por las poblaciones en masa.

En Lérida la animación era extraordinaria, pues se habían congregado todas las Falanges de la provincia.

Lérida se hallaba totalmente engalanada, y en el Arco del Puente, donde se habían congregado las autoridades, le rindieron honores fuerzas del Ejército y la Falange con Bandera y música.

El ministro y su acompañamiento se trasladaron al Ayuntamiento, donde el ministro fué saludado por las autoridades.

El público que se hallaba en la plaza tributó calurosas ovaciones al ministro, que luego se trasladó a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., desde donde presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores. Desfilaron todas las Organizaciones entre ovaciones al ministro y vitores a España y al Caudillo.

Terminado el desfile el camarada Serrano Suñer, seguido de las autoridades, se trasladó a la Morata, donde se celebró una comida que le fué ofrecida por el Ayuntamiento.

Terminada la comida el ministro de la Gobernación dió un paseo, y a las cinco de la tarde continuó su viaje hacia Zaragoza, acompañado de su séquito.

Llegada a Zaragoza

Zaragoza entera ha tributado un gran homenaje de cariño y afecto al ministro de la Gobernación a su llegada a esta capital.

A Bujaraloz salieron a recibir al ministro, que realizaba su viaje desde Barcelona, Comisiones, personalidades y autoridades, así como las jerarquías del Movimiento.

En todos los pueblos de la provincia por donde ha pasado el ministro ha recibido constantes manifestaciones de profundo afecto y cariño, expresando además la devoción que por él sienten los pueblos aragoneses.

El entusiasmo popular se desbordó especialmente en Zaragoza a la llegada del ministro. Millares de personas se apiñaban en apretadas filas en todo el trayecto que recorrió hasta la Basílica del Pilar. Cubrían la carrera fuerzas de Falange y del Ejército con Bandera y música.

El ministro fué recibido a la entrada del Pilar por todo el Cabildo que le acompañó bajo palio al interior del templo, donde Serrano Suñer adoró a la imagen de la Santísima Virgen mientras se cantaba por la capilla de la Catedral una salva.

Después el ministro, acompañado por las autoridades, representaciones oficiales, Ayuntamiento, jerarquías de Falange, etcétera, salió de la Basílica, siendo reiteradamente ovacionado por la multitud aglomerada en la Plaza del Pilar.

Hubo en este momento una intensísima emoción cuando el ministro, al dirigirse a un grupo de heridos de guerra que le aclamaba, estrechó la mano del mutilado Simón Domingo, a quien conducían señoritas enfermeras.

En el trayecto de la Plaza del Pilar hasta la Plaza de España, donde se levanta el palacio de la Diputación Provincial, fué un recorrido verdaderamente triunfal. Abría marcha una compañía de Infantería con Banda y música, siguiendo un grupo de motoristas y luego la guardia municipal montada en traje de gala. Después iba el ministro a pie. Detrás de él todas las representaciones oficiales. El ministro no cesó un solo momento de devolver sus saludos a la multitud que le aclamaba continuamente.

Desde los balcones caía sobre el camarada Serrano Suñer una lluvia de flores y confeti, quedando en pocos momentos alfombrada la calle de Alfonso.

Las ovaciones se repetían constantemente y puede decirse que adquirieron mayor auge al llegar a la Plaza del Coso, donde se rindió un tributo de respeto y admiración al ministro.

Fué de gran emoción el momento

en que las Bandas de música interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento, y el ministro saludó a la Bandera Nacional y a las que portaban las fuerzas de Falange.

Un acto en honor del ministro

En el salón de sesiones del Palacio Provincial se verificó un solemne acto. Ocupó la presidencia el ministro, acompañado del general Ranoio, del alcalde de Zaragoza, señor Rivas, del gobernador civil, señor Irujuri, y del presidente de la Diputación, señor Allué Salvador.

Habla el alcalde

El alcalde leyó un discurso elocuente testimoniando el afecto de Zaragoza hacia el ministro, a quien el Ayuntamiento ha otorgado el título de hijo adoptivo, expresando después la gratitud del pueblo español por la obra que realiza el ministro de la Gobernación, que ha culminado en su reciente viaje a Italia en representación de España y del Caudillo, y que tan alto ha puesto el nombre de la Patria.

Palabras de Serrano Suñer

El camarada Serrano Suñer contestó con un discurso vibrante y elocuente, en que expresó su agradecimiento por la concesión del título de hijo adoptivo, siendo oído en distintos párrafos, y al terminar se le aclamó por toda la concurrencia y además se dieron vivas a Franco y a España.

En medio de continuas ovaciones se trasladó después al edificio que ocupa la Jefatura Provincial de Falange, revisando antes las tropas de la Organización y del Ejército que cubrieron la carrera y que desfilaban ante el ministro y sus acompañantes.

Zaragoza ha demostrado hoy su ferviente admiración y su cariño hacia el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer.

Hoy marchará a Madrid, para asistir a la exhumación de los restos del glorioso aviador RUIZ DE ALDA, el secretario general del Movimiento camarada RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

Burgos, 16.—Mañana saldrá para Madrid, donde asistirá a la exhumación de los restos del glorioso aviador y preclaro hijo de Navarra, Julio Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Raimundo Fernández Cuesta. —Faro.



HOY, POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

Con tus treinta céntimos ayudarás a llevar pan y alegría a muchos hogares españoles

EL GENERAL KINDELAN LLEGA A ROMA CON LOS AVIADORES ITALIANOS

Varias personalidades de Italia visitan la Exposición Internacional de Arte Sacro

Roma, 16.—A las 18,40 horas ha llegado a Roma la Misión aeronáutica española, presidida por el general Kindelan, habiendo sido recibidos

por el subsecretario de la Aeronáutica italiana, general Valle, acompañado del jefe de la misma, general Pina.

El día 12 del corriente, el encargado de Negocios de España tomó posesión de la Embajada de la Habana

Burgos, 16.—Comunican de La Habana que el encargado de Negocios de España tomó posesión el 12 del corriente del edificio de la Embajada.

Al día siguiente se cantó un solemne Te Deum, oficiando el Nuncio Apostólico de Su Santidad, y concurriendo el secretario de Estado en representación del presidente de la República, el Cuerpo diplomático y las autoridades civiles y eclesiásticas, además de numerosísimo público.

Terminada la ceremonia se izó en la Embajada la Bandera española a los acordes del Himno Nacional y en medio de entusiastas vitores a España y a su invicto Caudillo.—Faro.

Además estaban presentes numerosos miembros de la colonia española, funcionarios de la Embajada y muchos funcionarios de la Aviación italiana.

La estación estaba adornada con banderas de los dos países.

VARIAS PERSONALIDADES ITALIANAS VISITAN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO

Vitoria, 16.—Esta mañana han visitado la Exposición Internacional de Arte Sacro varias personalidades italianas, entre las que figuraban el teniente coronel don Antonio Acua y los capitanes Oliveira y Poggi y Alberto Mossa, este último acompañado de un esposa.

Se interesaron muchos estos señores por las aportaciones italianas, admirando la Virgen en alabastro de nuestro delegado en Italia y el magnífico grabado de Bru-

no Osimo, así como por las esculturas que componen dicha aportación, que es colosal y variada. También visitaron la exposición las alumnas del Colegio de las Ursulinas de esta capital, acompañadas de su capellán.—Faro.



Grupo de camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que han marchado a Alemania, invitadas por el Partido Nazi, para estudiar el funcionamiento de las Escuelas del Hogar (Foto CIFRA)

El Rey de Inglaterra declara que Europa es un polvorín que puede estallar en cualquier momento

"De continuar el rearme a este ritmo, todo el mundo iría a la quiebra"

Nueva York, 16.—Se ha publicado un artículo dando cuenta de que el vicepresidente de los Estados Unidos, Garner, en su entrevista con Jorge VI, preguntó al soberano si creía posible una guerra en Europa, y el rey contestó que ello depende del desarrollo de varias circunstancias y de las que pudieran resultar consecuencias muy graves.

Europa—añadió el soberano—es un polvorín que puede hacer explosión en cualquier momento.

A la pregunta de si el rearme podría producir la bancarrota de Inglaterra, el rey respondió que si el gigantesco rearme continuara, todo el mundo, incluso los Estados Unidos, irían a la quiebra. El soberano está persuadido de que todos los pueblos quieren la paz, pero que es muy difícil obtenerla.

Garner preguntó qué es lo que ocurriría al Imperio británico si fuese vencido en una guerra, respondiendo el rey que no podía hacer pronósticos sobre este punto.—D. N. B.

La entrevista Strang-Molotov NO HA SIDO FAVORABLE

Las democracias se desesperan

Moscú, 16.—La entrevista celebrada esta tarde entre el comisario de Negocios Extranjeros de la URSS, Molotov, y los embajadores de Francia e Inglaterra, acompañados del enviado especial inglés, Strang, ha durado más de una hora.

Si bien no se ha hecho al término de la entrevista declaración alguna se trasluce, por lo que se dice en los círculos extranjeros, que seguramente no ha variado la situación caracterizada por el lacónico comunicado de esta mañana.

Seguramente—se dice—el comisario de Negocios Extranjeros habrá solicitado una impresión detallada de la proposición de compromiso presentada el jueves para poder entregar una nota de contestación soviética.

Según parece Moscú tiende a obligar a Francia e Inglaterra a poner sus proposiciones en consonancia con las exigencias soviéticas. La cuestión sigue encontrando su mayor dificultad en las conocidas garantías en favor de los Estados bálticos.—D. N. B.

DALADIER HABLA DE LA ORGANIZACION MILITAR ANTE LA COMISION DE GUERRA. París, 16.—Hasta hoy por la tarde no se han conocido detalles sobre la sesión celebrada por la Comisión del ejército de la Cámara francesa, en la que el presidente del Consejo, Daladier, ha definido su posición frente a todos los puntos importantes de la defensa nacional.

Se dice que Daladier ha tratado especialmente del asunto de la unificación de los mandos superiores de las tres armas francesas y del aumento de efectivos del ejército.

También ha tratado detalladamente de un problema que ocupa seriamente la atención de los círculos militares franceses, o sea el de la descentralización de las fábricas de armamento, cuya solución no ha hecho hasta ahora progresos satisfactorios.

El presidente del Consejo contestó detalladamente a todas las

preguntas y en especial a las que se le hicieron con respecto al almacenamiento de materias primas, combustible, etc., para el caso de una guerra y medidas gubernativas tomadas para la evacuación de las ciudades de la población civil, DNB.

Estambul, 16.—El exrey Zog y la exreina de Albania visitaron ayer al presidente de la República turca, İsmet İnönü.

El exrey se dirigirá probablemente a Francia e Inglaterra.—DNB.

Los irlandeses intensificarán sus atentados en Inglaterra

Nueva York, 16.—Sean Nisell, supuesto jefe del ejército republicano irlandés, que fué detenido poco antes de la llegada de los soberanos británicos y puesto en libertad después, ha pronunciado un discurso ante cinco mil irlandeses, residentes en los Estados Unidos, para pedirles presten ayuda moral y financiera a su ejército de expedición en Inglaterra.

El orador ha asegurado que los atentados terroristas continuarán hasta que haya salido de las cárceles inglesas el último prisionero irlandés.

Han hecho uso de la palabra otros oradores para declarar que se elevan a 150 el número de atentados realizados en Inglaterra durante los tres últimos meses, y que en el curso de los días próximos se incrementarán todavía más esta ola de terrorismo.

Sean hizo observar la excelente organización de sus partidarios en Inglaterra.—DNB.

Dictadura roja en los Sindicatos obreros de los Estados Unidos

Lewis, jefe de la Unión sindicalista CIO, en la que domina el elemento comunista radical, ha conseguido con un gran número de propietarios de minas de lignito de Pensilvania, Kentucky y Ohio se declarasen dispuestos, bajo la presión de Roosevelt, a firmar con él los contratos de trabajo, con lo que ha logrado también excluir a las organizaciones rivales de gran parte de las regiones mineras. Roosevelt ha nombrado presidente de la comisión encargada de solucionar las cuestiones obreras a William Leiserson, judío nacido en Rusia. Contra esta autoridad se ha lanzado con frecuencia el reproche de favorecer a los comunistas y hacer causa común con la CIO. Henry Ford se ha negado hasta ahora a reconocer su competencia y a sentarse a una mesa con los miembros de aquella comisión para tratar de los problemas de los obreros. El apoyo que Roosevelt presta a la CIO se explica porque ésta invirtió en 1936 medio millón de dólares de sus fondos en las elecciones presidenciales.

AYER

A las diez de la mañana, y con el acompañamiento de numerosas personas, se realizó el traslado de los cadáveres de los camaradas Petschen y Valero, a San Sebastián y al cementerio municipal respectivamente.

CARTELETA

CALDERON.—Hoy, a las 7 y a las 10,30, Gran Espectáculo Fantástico. LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias de María Gómez Hoy, a las 7,15 y 10,45, «La marquesona».

Vida de la Falange

ORDEN PARA EL DOMINGO, DIA 18 Se ordena a todos los flechas se presenten el domingo, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel del Conde de Ribadeo. Acudirán perfectamente uniformados y provistos de equipo y comida.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 17 Santos Manuel y compañeros, mártires de la Misión del Sagrado Corazón, color blanco; segunda oración, «Concede» y cuarta, «Pro Pace». Credo y Prefacio de la octava. Agradación Perpetua. En San Andrés, C. H., y mañana en San Andrés. En las Reparadoras, de siete de la mañana a seis y media de la tarde, y en las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

El Ayuntamiento y la Diputación se reúnen

Se da cuenta de la colaboración prestada al Movimiento por la Gestora provincial

Ayer, a la hora acostumbrada, celebró sesión ordinaria la gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Fernández San Juan, y con asistencia de los gestores señores Hernández, Castriello, Segoviano, Salamanca y camarada Gutiérrez. Después de aprobarse el acta de la sesión anterior se dió cuenta por la presidencia de dos telegramas recibidos del subsecretario de la Guerra, general Valdés Cavanilles, y del Ayuntamiento de Oviedo, expresando la gratitud a Valladolid por el recibimiento entusiasta y cariñoso tributado a la Virgen de Covadonga a su paso por nuestra ciudad.

Sesión de la Comisión gestora de la Diputación Provincial

En el día de ayer y siendo las 18 horas de este día, bajo la presidencia del señor Ciancas, se dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión gestora, asistiendo los vocales gestores, señores Sánchez Bastardo, Presa Valdés, Martín Alvarez y Silva Martín, asistidos por el secretario accidental, señor Arés. Se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

AUXILIO SOCIAL

Hallándose acogido en el grupo de la Junta Provincial de Protección de Menores de Vizcaya el niño Gregorio Palacios González, de diez años de edad, hijo de Gregorio y Florencia, natural de Valladolid, y repatriado de Barcelona, se ruega por este aviso a sus padres, familiares o guardadores, se pasen por las oficinas de «Auxilio Social», Avenida del Generalísimo, número 3, para practicar las gestiones pertinentes a efectos del traslado a esta capital del citado menor.

Delegación Provincial de Trabajo

Colocación de obreros en la agricultura. No podéis contratar con ningún obrero, bajo severas sanciones pecuniarias, sin hacer previamente la oferta de trabajo; en los pueblos, ante los Registros de Colocación, y en la capital y cabezas de Partido, ante las Oficinas de Colocación.

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON. Un gran espectáculo de Variedades de éxito garantizado. Hoy hace su presentación el extraordinario Espectáculo de Arte FANTASIO, animado por el popular y dinámico chansonnier XALMA e integrado por los más destacados intérpretes de la canción, la danza y el ritmo, entre los que figuran BORO y SUS GIRLS SIN FONICAS, orquesta femenina, formadora del ritmo y la alegría.

Gran Teatro Calderón

HOY PRESENTACION HOY del Gran ESPECTACULO de ARTE FANTASIO. Un extraordinario conjunto de variedades, animado por el chansonnier XALMA, y en el que figura el famoso cancionero de rango gitano VIANOR y la saladísima artista Adelita Vianor.

Gran Teatro LOPE DE VEGA

COMPANIA DE COMEDIAS DE MARIA GAMEZ VERMOUT: A LAS 7,15 HOY NOCHE: A LAS 10,45. El precioso sainete de Antonio Quintero, LA MARQUESONA. EXITO GRANDIOSO. PRESENTACION LUJOSA. DECORADOS DE LOPEZ SEVILLA.

Cinema COCA

NOTICARIO FOX. El amado de los dioses. PROGRAMA DE GRAN EXITO.

Cinema ROXY

Hoy, de 5 a 9,30. Noche, a las 10,30. Grandioso estreno Ballet Blay. Niña, no seas estúpida. EN ESPAÑOL, y Liberación de Madrid.

Teatro PRADERA

HOY. Programa doble extraordinario. La superproducción gigante nor teamericana, dirigida por el famoso director Frank Capra. AMOR PROHIBIDO. Por Adolfo Menjou y Bárbara Stanwick. De éxito formidable, y LA COLOSAL SUPERPRODUCCION DE ENORME EMOCION PIRATAS DEL AIRE. Por Lloyd Hughes y Marcelline Day. Aventura, luchas, dinamismo.

Cinema LAFUENTE

Hoy, a las 7,30 y a las 10,30. EL DOCUMENTAL. La ruta de Guadalupe. Húsares de la muerte.

LOS CAMARADAS. Eustaquio Lagunero de la Torre. CATEDRATICO DE LA ESCUELA DEL TRABAJO DE VERGARA (GUIPUZCOA). Pepito Lagunero de la Torre. Augusto Lagunero de la Torre. Roberto Lagunero de la Torre. ESTUDIANTES. CAMISAS VIEJAS DE LAS J. O. N. S., y Manuel Lagunero Burgueño. Asesinados todos por los cobardes rojos, los cuatro primeros el 25 de noviembre de 1936, al sacarlos de la prisión de «Ventas» (Madrid), y el último, en la Dehesa de la Villa, el 10 de febrero de 1937. Murieron por Dios y por la Patria. R. I. P. Sus desconsolados padres y hermanas, Ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

EL CAMARADA. Manuel Miguel García. CADETE DE LA ORGANIZACION JUVENIL DE FALANGE ESPAÑOLA. TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Ha fallecido el día 15 de junio de 1939. R. I. P. La Delegación Provincial de O. J. y sus camaradas. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Evaristo Martínez González. CAMISA VIEJA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. Teniente provisional de la 4.ª Centuria de la 4.ª Bandera de Falange de León, herido en la toma de la posición «El Buitre» el día 13 de junio de 1938 y fallecido el día 18 CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES, A LOS 25 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus resignados padres, don Santiago y doña Pilar; hermanos, Agustina, Andrés, Santiago, María del Pilar, Luis, María de los Angeles y María del Carmen; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, Suplican a usted una oración por el eterno descanso del alma del que dió su vida por Dios y por España. Las misas que se celebren los días 12 y 13 en la Iglesia de San Miguel, a las siete y media; del 14 al 23 en la iglesia de los Rvdos. PP. Agustinos, en el altar de San Nicolás, a las ocho de la mañana; los días 13, a las ocho y media, y 18, a las once, en la iglesia de las Angustias; en la iglesia de San Ildefonso, las misas que puedan decir los días 18 y 19; el día 14, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia del Rosarillo; el día 18, a las ocho, en la iglesia del Rosario (La Rubia); el día 18, misa a las ocho y media, exposición del Santísimo y reserva, y rosario en Las Reparadoras; a las ocho de la mañana del día 18, en la parroquia de Matapozuelos (Valladolid); y el día 18 en Gijón, La Coruña, Santander, Logroño y Vigo, en el altar de Nuestra Señora de la Victoria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Excmos Sres. Arzobispos de Valladolid, Burgos, Santiago de Compostela y Obispos de León, Zamora, Palencia, Santander, Salamanca y Ciudad Rodrigo.

LETRAS DE LUTO

El 25 de noviembre de 1936 fueron asesinados en Madrid, después de largos días de sufrimiento en las cárceles del Frente Popular, los camaradas Eustaquio, Pepito, Augusto y Roberto Lagunero de la Torre y Manuel Lagunero Burgueño. LIBERTAD se une al dolor de los padres y hermanos de los valientes luchadores, que desde los tiempos viejos de la JON-S vallisoletana expusieron sus vidas por la causa de la Revolución Nacional, y pide a sus lectores una oración por su descanso eterno.

A causa de un accidente ha fallecido el pasado día 15 el joven Manuel Miguel García, estudiante del quinto curso de Bachillerato y afiliado al S. E. U. y a la O. J. Damos nuestro más sincero pésame a su apenado padre don Miguel, así como a sus hermanos Francisco, Gabriela, Anunciación, Candelas y Miguel; hermanos políticos Máxima Carrón, Heracio Palán, Carlos Martínez y demás familia, a la vez que solicitamos una oración por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte en el frente de don Evaristo Martínez González, camisa vieja de Falange y teniente provisional de la 4.ª Bandera de León. Con este motivo renovamos nuestro sentido pésame a sus padres don Santiago y doña Pilar; a sus hermanos Agustina, Andrés, Santiago, María de los Angeles, María del Carmen y demás familia.

EL JOVEN. Manuel Miguel García. Estudiante 5.º Curso Bachiller, afiliado al S. E. U. Conregante de María Inmaculada y de San Esteban de Kotska. Flecha de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. FALLECIO EN ACCIDENTE EL DIA 15 DE JUNIO DE 1939 A LOS 17 AÑOS DE EDAD. HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. Señor director y profesores del Instituto Zorrilla, su desconsolado padre, Juan Antonio Miguel (industrial de esta plaza); hermanos, Francisco (industrial), Gabriela, Anunciación, Candelas y Miguel; hermanos políticos, Máxima Carrón, Heracio Patán (empleado del Ferrocarril del Norte), Carlos Martínez Cañarrua (industrial), tíos, primos, sobrinos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida. Misa de alma: Hoy, sábado, a las nueve, en la Iglesia del Sagrado Corazón. Conducción del cadáver: Hoy, sábado, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Principe, P. R. Funeral: Se avisará oportunamente. NO SE REARTEN ESQUELAS.

Función extraordinaria en El Henar

En Cuéllar, durante los días 17 al 24, y en el Santuario del Henar, el domingo día 25 de los corrientes tendrán lugar los solemnes cultos y festejos en honor de la SANTISIMA VIRGEN DEL HENAR, culminando con la función extraordinaria que la Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar le dedicará el citado día 25, acompañando a su traslado desde esta villa con las cruces parroquiales, clero y representaciones de los 36 pueblos que la constituyen de las provincias de Segovia y Valladolid, al objeto de testimoniar a la Exelsa Patrona de Castilla la gratitud y devoción piadosa de los hijos de esta comarca por su protección maternal durante la guerra y por la victoria obtenida. Devotos de la Virgen del Henar: Acudid todos a honrarla en dichos cultos y festejos! Cuéllar, a 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—LA COMISION!

TERRENOS

para edificar, compramos dos parcelas de CUATRO Y DOS MIL metros cuadrados, en los barrios de DELICIAS Y SANTA CLARA. Ofertas al BANCO DE LA PROPIEDAD. Santiago. 29.31. Negociado de Compra-Venta.

EL GRAN APOSTOL DEL FALANGISMO

Por Cesare Tartuferi

A Pilar Primo de Rivera, que entre las heroicas mujeres de España perpetúa con fe la noble tradición de su gran hermano, dedico estas palabras con devota, entusiasta admiración de fascista.

José Antonio Primo de Rivera, vástago vigoroso de un tronco gloriosísimo, que no tembló en las horas de las responsabilidades y de las decisiones, que permaneció firme contra las turbias maniobras parlamentarias y algaradas callejeras, indiferente a todos los ataques, a todas las amenazas, este hijo de un valiente soldado no podía vivir y morir diversamente.

Sangre y raza no podían mentir. Como el padre, comprendió que se avecinaban días oscuros para su Patria, que una dura y sangrienta prueba debía ser superada.

El sangre hervía en las venas con la juventud, el pensamiento se maceraba en el sufrimiento, más que nunca se consolidaba grandemente su credo.

Habría podido alejarse; pero no temía la muerte; detrás de ella, la idea habría sobrevivido.

Toda la nobleza de la raza ibérica, reunida en sus virtudes, le hablaba el lenguaje viril de los fuertes, que desprecian la vida, interpretada como fin y no como medio.

Desde el marasmo de las convulsiones sociales, el antiguo y caballeresco pueblo español debía saltar sobre el abismo.

Por esto José Antonio Primo de Rivera soñó el martirio con el fervor de los cruzados y de los santos.

Mirando su semblante irradiado de una luz de fiera y de misticismo débilmente velado por una sombra de pensativa melancolía, queda uno inmediatamente impresionado.

Llevar impresos en la pureza de su perfil aquellos signos que Dios concede desde el nacimiento a los apóstoles, a los caballeros de las más sublimas ideologías.

Brilla en su vista la seguridad del pensador, la certeza del caminante que conoce la ruta y el fin cierto.

El creador de una doctrina, el fundador de una religión, se revela en su entereza y en su grandeza.

Sobre todo, lo que mayormente impresiona en él es la firme serenidad.

Serenidad propia de los mártires, de los que participando de la suprema ofrenda de la vida no ignoran que el holocausto esperado será el germen fecundo desde el cual surgirán y se potenciarán nuevas energías para el triunfo de una gran causa, para la salvación de un ideal que no puede, que no debe morir.

Los verdugos rojos, que con desapiadada y bestial ferocidad se ilusionaron sofocar la gran antorcha que ardía en aquellas horas boscosas, tal vez comprendieron demasiado tarde o no comprendieron nunca; porque a los brutos, a los seres inferiores, no les es concedido el don de la intuición, que esta llama habría continuado ardiendo, más en alto, con más fulgor, en las esferas de la inmortalidad.

Ellos han creado inconscientemente, con el arma de la barbarie, uno de los santos de la Patria española, ya que el infame y torpe asesinato perpetrado con sádica y canalla bajeza no encontrará nunca ninguna justificación.

El grito que pasó a través de la puerta trágica, recogido por el corazón oprimido del hermano, recogido por la Nación entera, entonces atezada por las garras del monstruo moscovita, se elevará cada vez más al significado de un mandamiento y de una consigna.

La figura de José Antonio Primo de Rivera, agigantada, santificada por el martirio, confiada a la Historia, permanecerá como símbolo impercedero del falangismo y de la nueva España Una, Grande y Libre. Ningún acontecimiento podrá disminuir u ofuscarla a través del tiempo.

En las banderas de las formaciones falangistas palpitará el alma del purísimo abanderado.

Su sangre purpúrea será el indeleble color de los fascios de las rojas flechas.

En cada español, y en aquellos que nazcan en el clima imperial, creado por las heroicas armas del Caudillo, la herencia de fe del apóstol será custodiada y defendida celosamente, porque ella se identifica con los nuevos infalibles gloriosos destinos.

Ella será garantía espiritual de fe contra cualquier tentativa de traición, constituirá sólido baluarte contra los enemigos con o sin máscara.

José Antonio no es solamente un nombre, sino una llama en la cual serán quemados los residuos del pasado, los oportunismos, las inevitables pequeñas miserias humanas.

José Antonio, una llama purificadora que iluminará el horizonte esplendoroso hacia el cual marcharán unidos los dignos descendientes de los abanderados de Carlos V y de los arqueros de Fernando e Isabel.

Hacia el cual, bajo las victoriosas insignias rojo y gala besadas por la gloria, avanzarán soldados y pueblo en un bloque de espíritus, de voluntades, de propósitos que tendrán la solidez del acero.

El, el precursor, a la cabeza de la armada invicta de los héroes y de los mártires, levantará aún el grito de ¡Arriba España! mientras el eco del aullido de ¡Viva la Muerte! reperturará desde el mar Cantábrico hasta las arenas marroquíes.

Alemania, por fuerte que sea, no es ningún peligro para Inglaterra

Así lo reconoce un escritor socialista en Londres

Ross Williamson, candidato laborista por East Dorset y conocido también como escritor socialista, pronunció no hace mucho un discurso en Parkstone, que la Prensa cursa ha tenido a bien pasar por inglés, alto, porque en él dijo: "El Gobierno inglés quiere impedir que Alemania sea grande y fuerte, porque así peligraría en el Este de Europa el negocio de los usuarios ingleses de la guerra. Por esta razón los antialemanes toda la Prensa inglesa, que está controlada por seis familias millonarias. Alemania, por fuerte que sea, no es ningún peligro para el pueblo inglés y por consiguiente no hay razón para que éste tema a Hitler; los que tienen motivo sobrado para temerle son los obreros y los comunistas. Pero los obreros ingleses no tienen por qué destruir la civilización con una guerra, sólo porque así lo quieren los grandes capitalistas judíos y comunistas. En cuanto a los checos, fueron ellos mismos los que pidieron el Protectorado alemán y así se desprende de las declaraciones de su propio presidente Hacha. Si la Prensa inglesa hubiera publicado la agitación antialemana desencadenada en Inglaterra, Hitler no ha faltado a la palabra dada a Chamberlain.

Direzione Depositi Centrali Munizioni ed Armi Portatili

AVISO
Se pone en conocimiento de todas las casas comerciales que las facturas por suministros tengan a esta Dirección (o a sus hechos a esta Dirección) o a sus dependientes depósitos de Viana, Valdehijas, Tudela, Sarden, las Valledoid) pendientes de cobro. Direccionen para su abono a la Dirección misma establecida en la Villa de Lora, Paseo de Alvarez Ta. Valledoid), hasta el día 20 del mes en curso.
Se advierte que pasada dicha fecha, las que no hubieran sido presentadas se entenderá que representan al percibo de su importe. Valladolid, 15 de junio de 1939.
JVII.—Año de la Victoria.—El director, teniente coronel, Carlos Fedí.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El profesor Oreste Mattioli, nuevo senador de Roma



Otro senador elegido recientemente, Luis Lombardi

Japón impone condiciones a Inglaterra

SU GOBIERNO ACTUA CON TRANQUILIDAD PARA SUPRIMIR TODOS LOS ABUSOS

La Prensa norteamericana trata de extender el conflicto

Tien-Tsin, 16.—Las autoridades japonesas de Tien-Tsin han dado cuenta a las autoridades británicas de la concesión inglesa de las condiciones que han decidido imponer para poder levantar el bloqueo establecido a la concesión británica.

Estas condiciones son las siguientes:

1.º La Policía británica y la Policía japonesa conjuntamente procederán a la busca y captura de los autores de los atentados terroristas realizados últimamente.

2.º El control establecido para descubrir a los elementos sospechosos que se encuentran en la concesión será ejercido a la vez por la Policía británica y la japonesa.

3.º Toda tentativa de obstrucción a la acción del Gobierno japonés dará lugar a medidas de represión por parte de las autoridades japonesas.

4.º Las reservas de numerario depositado en los Bancos chinos de la concesión serán entregadas al Gobierno de Tokio.—(CSA).

Londres, 16.—El periódico "Financial News" comunica que el Gobierno inglés concederá próximamente un nuevo empréstito a China.

En marzo del año actual China recibió de los ingleses un empréstito de cinco millones de libras esterlinas para estabilizar su moneda.



Itagaki, general-jefe del Ejército japonés

El importe del nuevo crédito es desconocido.

En otro artículo se ocupa el mismo periódico de la cuestión de las represalias contra el Japón, exponiendo la posibilidad de que sea decretado en todo el Imperio británico un embargo sobre las mercaderías japonesas.

El periódico habla también de las dificultades de denunciar el acuerdo comercial anglo-nipón de 1911, pues sólo tendría efecto durante doce meses después de su anuncio.

El periódico observa, sin embargo,

que el Gobierno británico no debe tomar en consideración estas dificultades, puesto que la acción nipona en Tien-Tsin significa la violación del acuerdo por parte del Japón.—D. N. B.

EL GOBIERNO DEL JAPON ACTUA CON TRANQUILIDAD

Tokio, 16.—El ministro de la Guerra ha declarado hoy que el Gabinete nipón y las autoridades japonesas de Tien-Tsin realizan con "tranquila resolución" las medidas dirigidas a suprimir todos los abusos. El Gabinete ha decidido mantener sus decisiones de realizarlas por completo.

Después de una reunión, a la que han asistido los generales Yakayawa y el presidente del Consejo Hiranuma, además de los dos ministros de Asuntos Exteriores y Hacienda, el Departamento de la China Central ha tomado una decisión análoga.—D. N. B.

ESTADOS UNIDOS NO PERMANECERAN INDIFFERENTES EN LA SITUACION DE TIEN-TSIN

Nueva York, 16.—El periódico "New York Times", refiriéndose a la situación de Tien-Tsin, dice que la posición de los Estados Unidos no puede compararse a las de Inglaterra o Francia, ya que no poseen en Extremo Oriente concesiones ni intereses coloniales.

A pesar de esto, Norteamérica no puede permanecer indiferente ante

los acontecimientos de Tien-Tsin.—D. N. B.

EL EMBAJADOR INGLES EN WASHINGTON INFORMA A CORDELL HULL SOBRE LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Washington, 16.—El embajador británico estuvo dos veces en el Departamento de Estado informando a Cordell Hull sobre la situación de Extremo Oriente.

Conviene hacer observar que el Departamento de Estado y sus jefes se muestran muy prudentes, dando la impresión de que los Estados Unidos no quieren asociar su acción a la franco-británica.

Según "Daily Mail" no se ha elaborado ningún plan de acción respecto a Tien-Tsin por tratarse de las concesiones inglesa y francesa a las que se refiere el bloqueo japonés, y que es solamente Londres el que debe decidir una acción a desarrollar.—Stéfani.

LA PRENSA NORTEAMERICANA TRATA DE EXTENDER EL CONFLICTO ANGLO-NIPON

Washington, 16.—El presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, en una conferencia de Prensa se ha negado a hacer ninguna comunicación sobre el asunto de Tien-Tsin. Sin embargo los diarios americanos señalan que difícilmente podrían los Estados Unidos desinteresarse de este problema, en el que no sólo está interesada Gran Bretaña, sino las demás potencias europeas.—(CSA).

¿DENUNCIARA INGLATERRA EL TRATADO DE 1911 FIRMANDO CON EL JAPON?

Londres, 16.—El primer británico, Mr. Neville Chamberlain, ha salido esta tarde de Londres para pasar el weekend en su residencia de campo. El lunes se celebrará una nueva reunión ministerial para ocuparse de la cuestión de Tien-Tsin, que será examinada con detenimiento a la luz de las relaciones sobre los hechos que se habrán recibido mientras tanto. Si el Japón viniera a persistir en su actitud, el Gobierno británico no dudaría en denunciar el tratado de 1911, por el cual Gran Bretaña daba al Japón, en materia comercial, el trato de nación más favorecida. Recordada así su libertad de acción, el Gobierno se dispondría a obrar en consecuencia.—(CSA).

Política internacional

ROMA no admitirá modificación del "statu quo" del Mediterráneo oriental

Washington sigue destinando millones para el rearme

EMPIEZAN LAS NEGOCIACIONES RUMANO - GRIEGAS

Roma, 16.—Los medios políticos de esta ciudad siguen con gran atención las negociaciones turco-rumanas.

Según las últimas informaciones se considera próxima la firma del acuerdo por el que se da más bien carácter de convenio militar al acuerdo, en lugar de ser un instrumento político.

Parece que ambos países han abandonado el principio de neutralidad de la Liga balcánica, a despecho del acuerdo de Montreux, y parece haberse vuelto a convertir el paso de los Dardanelos, gracias a los acuerdos anglo-turco-rumanos, en una prerrogativa de ciertos países privilegiados.

Pero Roma no está dispuesta a admitir modificaciones en el "statu quo" del Mediterráneo Oriental.

Se cree, por lo tanto, cercano el momento en que Italia se ve obligada a reclamar a Bucarest y Ankara detalles concretos sobre sus nuevas orientaciones políticas.—D. N. B.

DELIBERACION MINISTERIAL EN WASHINGTON

Washington, 16.—Importante conferencia interministerial ha sido la reunión celebrada hoy en Washington y presidida por Mr. Roosevelt. En ella participaron los ministros de Negocios Extranjeros, de la Guerra, de la Marina y del Comercio. Se trató del reparto de los 100.000.000 de dólares, votados por el Congreso, para la compra de materias necesarias en tiempo de guerra.—(CSA).

LAS NEGOCIACIONES RUMANO-GRIEGAS

Atenas, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Gafenko, ha conferenciado esta tarde durante más de dos horas con el jefe del Gobierno helénico, general Metaxas.—(CSA).

EN LA COMISION SENATORIAL DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE PARIS

París, 16.—M. Henri Bérenger, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, ha dado cuenta a sus colegas de la Comisión de las comunicaciones que había de recibir del ministro del Departamento, M. Georges Bonnet, y de las entrevistas que celebró últimamente con este ministro acerca de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

También informó a la Comisión de las dificultades surgidas en Extremo Oriente acerca del asunto de Tien-Tsin. Por último, M. Bérenger transmitió a sus colegas un "dossier" de documentos referentes al acuerdo de Munich de 1938, documentos que habrán de ser publicados por el Gobierno dentro de poco bajo forma de un "Libro Azul".

Terminó el orador refiriéndose al momento actual en política internacional, asegurando lo siguiente: "La situación actual exige la mayor vigilancia, pero no justifica pesimismo ninguno".—(CSA).

LAS NEGOCIACIONES CON MOSCU

Londres, 16.—Se ha recibido ya una primera relación de lo tratado en la primera entrevista celebrada en Moscú entre Molotov, Potemkin y los embajadores Seeds, Naggiar y el señor Strang.

Los miembros del Gobierno se abstienen, así como los funcionarios

del Foreign Office, de dar información alguna.

Hoy, en Moscú, se celebrará una nueva entrevista.—(CSA).

NO SE CONSIDERA FAVORABLE LA PRIMERA ENTREVISTA DE STRANG CON MOLOTOV

Moscú, 16.—La Agencia "Tax" publica un informe relativo a la primera entrevista que celebraron ayer el embajador especial de la Gran Bretaña, Strang, y los embajadores inglés y francés con el comisario de Negocios Extranjeros Molotov.

Dicha Agencia escribe que los círculos del comisariado del pueblo en los Negocios Extranjeros no consideran favorables los resultados de esta entrevista.

Se sabe que a dichas conversaciones asistió también el vicecomisario de Negocios Extranjeros, Potemkin. D. N. B.

DALADIER HABLA ANTE LA COMISION DEL EJERCITO

París, 16.—Esta mañana se reunió la Comisión parlamentaria del Ejército para oír al presidente del Consejo y ministro de la Guerra, monsieur Edouard Daladier, que, dió información detallada acerca de las medidas tomadas en lo que a defensa nacional se refiere.—(CSA).

EXPOSICION DE DEFENSA PASIVA

París, 16.—Esta mañana el presidente del Gobierno, M. Edouard Daladier, ha inaugurado la Exposición de Seguridad, instalada en la explanada de los Invalidos, en la que estaban instaladas obras referentes a la defensa pasiva, como refugios contra bombardeos, cuya resistencia ha sido sometida a pruebas.—(CSA).

Francia quiere la liquidación del Banco Internacional de Pagos

Londres, 16.—Se afirma que el Gobierno francés ejerce gran presión sobre el de la Gran Bretaña para que éste pida la liquidación del Banco Internacional de Pagos, porque las potencias del eje tienen, como consecuencia de la anexión de Austria y del protectorado sobre Bohemia y Moravia y la unión italo-alemana, mayoría de votos sobre las potencias de la Entente.

Según los periódicos ingleses el gobernador del Banco de Inglaterra se opone a esta pretensión francesa.

VISITAS AL QUAÍ D'ORSAY

París, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha conferenciado esta tarde en el Quai d'Orsay con el embajador de Italia en París, señor Guariglia; con el de Gran Bretaña, sir Eric Phipps; y con el señor Sepabodi, ministro plenipotenciario del Irán en Francia.—(CSA).

VISITAS A M. DALADIER

París, 16.—M. Daladier, jefe del Gobierno, ha recibido en la Presidencia al embajador de Polonia, señor Luckasiewicz; a monsieur Gerni, Patriarca de Antioquia, y a los ministros franceses Campinchi y Patenotre, de Marina y de Economía.

FIGON CASTELLANO

C. CAÑAS. - Propietario
PLAZUELA SALVADOR, 10
Lo más económico de Valladolid

COMIDAS SANAS Y ABUNDANTES
Aperitivos - Café - Licores
Vinos selectos
Todos los días dos cubiertos de tres y cuatro pesetas
Platos sencillos económicos

INFORMACIONES DESMENTIDAS POR ESTONIA

París, 16.—La Legación de Estonia en París comunica que se abortan falsas las informaciones circuladas en ciertos periódicos acerca del tratado de no agresión firmado recientemente por Estonia con el Reich.

Estas informaciones afirmaban que dicho tratado de no agresión contenía ciertas cláusulas secretas, y que el ministro de Negocios Extranjeros de Estonia se había comprometido en Berlín a hacer fortificar por Alemania la frontera ruso-estonia.

Favorable desarrollo económico en ITALIA

Síntomas de reanimación en todos los sectores de la producción

Roma.—Según los datos facilitados por la Confederación Fascista de industrias, resumidos por la Agencia Central-europea, la orientación de los índices del movimiento económico italiano, después de los primeros meses del corriente año 1939, puede juzgarse en su conjunto favorable.

Factores temporales e intrínsecos concurren, en efecto, a imprimir una tendencia bastante neta de intensificación en los varios sectores de la economía italiana. Síntomas paralelos de reanimación se notan en casi todos los ramos de la producción.

Ello aparece evidente, no sólo en aquellos ramos que a consecuencia del esfuerzo cumplido para el triunfo de la autarquía han mostrado continuamente inintermitente progreso, sino también en aquellos que por causas varias han registrado depresiones sensibles durante el otoño e invierno pasados. La publicación de los balances de las principales sociedades industriales, efectuada en marzo y abril, ha puesto

de manifiesto los resultados del ejercicio, generalmente satisfactorios.

Berlin.—Las grandes empresas de tráfico y comunicaciones de Alemania, o sea los Ferrocarriles del Reich, Correos y Telégrafos y Compañías de navegación marítimas y fluviales han publicado un balance de su actividad durante el año 1939. Los Ferrocarriles del Reich (Reichsbahn) han incorporado en el año citado dos compañías ferroviarias particulares, además de los ferrocarriles suabios.

Los ferrocarriles confederales austriacos, aunque en estrecha colaboración con los del Reich, han mantenido su independencia financiera hasta el primero de enero de 1939. El balance de los Ferrocarriles del Reich registra, en comparación con el año precedente, aumento del 8 por 100 en el movimiento de viajeros y del 11 por 100 en el de mercancías. Este aumento no ha aportado, sin embargo, un aumento correspondiente en los ingresos. Así, en la recaudación por el transporte de mercancías se ha registrado disminución, debida especialmente a la creciente tendencia de efectuar el transporte de mercancías de mayor valor en camiones. La administración de los Ferrocarriles del Reich ha establecido, por otra parte, una serie de reducciones en las tarifas de transporte.

Por esta razón—dice la Agencia Central-europea—los ingresos del Reichsbahn han sido en 1938 inferiores en 300 millones a los del año 1937, que, como se recuerda, es el de mejor coyuntura.

Tien-Tsin, 16.—El cónsul general de los Estados Unidos en Tien-Tsin ha protestado cerca de las autoridades japonesas por haber sido cacheado por un centinela nipón un súbdito de los Estados Unidos en el momento en que éste salía de la concesión británica.—(CSA).

Tokio, 16.—Se comenta con interés las declaraciones hechas por el agregado militar del Japón en París, general Tsu Cuihashi, hechas a bordo del barco que le conduce a su Patria.

El agregado declaró especialmente que el Japón no debe ocuparse por más tiempo de la situación de Europa y debe marchar rectamente hacia la realización de todos sus fines en la cuestión de China.

El general puso de relieve los esfuerzos hechos actualmente por Francia para el desarrollo de sus armamentos, pero—observó—estos esfuerzos son contrarrestados por un sentimiento de debilidad y penuria cada vez mayor.—Stéfani.

Tokio, 16.—En los círculos japoneses se da gran importancia a las declaraciones del portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores hechas a un periodista extranjero.

El portavoz precisó con franqueza todo el desarrollo del bloqueo de la concesión británica de Tien-Tsin, cuyo fin es obligar a Inglaterra a revisar su actitud en la colaboración con la China y cooperar con el Japón al mantenimiento del orden y la paz en China del Norte.—Stéfani.

Shanghai, 16.—Los japoneses han extendido sus medidas de represalia contra la concesión inglesa de Culusan, cerca de Amai, en que los intereses británicos son importantes.

Los japoneses justifican esta medida porque Inglaterra trata de hacer penetrar en Culusan agitadores anti-japoneses.—D. N. B.

SARNA (ROÑA)
PICORES DE LA PIEL
Desaparecen rápidamente. SIN BARTI
ANTISANITARIO MANTO
Vasta farmacia, Centros de especialistas
1 Parlamento, número 17 BARCELONA

PISCINAS SAMOA RESTAURANT
Servicio a la carta
BAR AMERICANO

El trabajo femenino se ha incrementado en Berlín en un 53 por ciento con respecto a 1933

Según la información industrial del Centro Nacional de Estadística publicada por la revista "Economía y Estadística", en el año 1938 se hallaban ocupadas en la industria del antiguo Reich 7.325.000 personas; de ellas pertenecían 1.846.000 al sexo femenino, esto es, algo más de una cuarta parte de la cifra total. En cambio, en el año 1933, de 100 personas empleadas 29,3 lo eran mujeres. La participación de la mano de obra femenina en el personal de la industria fué en continuo descenso desde 1933 a 1936, aun cuando las cifras absolutas iban en aumento, suponiendo aquella disminución un promedio anual de 29,3 a 24,7 por ciento de la cifra total del personal obrero. De junio de 1936 hasta fines de este mismo año se elevó considerablemente la participación del trabajo femenino, manteniéndose desde entonces aproximadamente a la misma altura (en un promedio anual de 25,2 a 25,3 por ciento). La evolución experimentada en el segundo semestre de 1938 parece indicar, no obstante, que en la industria se incrementará paulatinamente la participación de las mujeres como consecuencia de la falta de personal masculino. Un fenómeno análogo se observó en todos los sectores de la economía industrial. Con arreglo a las estadísticas de las Cajas de enfermedad, la participación del trabajo femenino en la cifra total de obreros y empleados ha disminuido de 35,2 por ciento en el año 1933 a 31,2 por ciento en el año 1936. En el año 1937 permaneció inalterable y en el año 1938 subió en un 0,1 por ciento.

En las industrias de bienes de producción, la participación de la mujer en el trabajo, que en el año 1933 ascendía a 11,4 por ciento, se elevó, después de la depresión del año 1936, con 9,2 por ciento, otra vez a 9,9 por ciento en el pasado año. En las industrias de bienes de consumo se niveló ya en 1937 plenamente el retroceso en la participación de la mujer (la depresión máxima de 1935 ascendió a 49,2 por ciento), y en el año 1938 la participación del personal femenino fué con 50,8 por ciento, 0,7 por ciento más elevada que en 1933. El número de mujeres que tienen ocupación en la industria ha ido creciendo de año en año, elevándose hasta 1938,

con respecto al promedio anual de 1933, en un 53,2 por ciento. En las industrias de bienes de producción la cifra de obreras ascendió en un 82,9 por ciento, y en las industrias de bienes de consumo, en un 35,8 por ciento.

Bien es verdad que estas cifras sólo pueden ser valoradas como testimonio del enorme incremento que ha alcanzado la producción dentro del marco del Plan Cuadrienal y de la consolidación de la Gran Alemania ampliada, pero, sin embargo, no hay que olvidar, y no lo olvidan los dirigentes del Estado, que uno de los objetivos más importantes que persigue el Nacional-socialismo será reducir algún día al mínimo el trabajo femenino, a fin de que la mujer pueda cumplir la misión natural que le corresponde, esto es, la función maternal y el cuidado de la familia.

Juventud Femenina de Acción Católica

Unión Diocesana
JUNTA IMPORTANTE EN EL PALACIO ARZOBISPAL

Se celebrará hoy, sábado, a las siete de la tarde. Tienen que asistir a ella todas las que aspiren a imponerse la insignia de la Juventud. Se advierte que la que no asista a esta junta a dar su nombre o envíe una excusa no podrá recibir la insignia el domingo.

SOLEMNE IMPOSICION DE INSIGNIAS EN EL SANTUARIO NACIONAL

El domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la solemne ceremonia de imposición de insignias a las aspirantes y Juventudes de Acción Católica.

El excelentísimo señor arzobispo, que presidirá el acto e impondrá personalmente los emblemas, dirigirá la palabra a la juventud vallisoletana, que llenará el santuario. Todas las Juventudes parroquiales, aunque tengan ya su insignia, acudirán a este gran acto y como en todas las grandes solemnidades de la Juventud llevarán sus banderas, pues como queda dicho el acto ha de ser solemnisimo.

Grandes fiestas a la Virgen de Gamonal

Con gran pompa de grandiosidad tuvo lugar en Gamonal la anunciada rogativa a la antigua Virgen de este histórico pueblo.

En las primeras horas del día 14, fecha de tan magna festividad, el pueblo apareció engalanado con colgaduras y gallardetes, que hacían magnífico contraste con las Banderas de España.

Sobre las primeras horas de la mañana empezaron a concentrarse ante la iglesia de Gamonal, con cruz alzada y pendones, las diferentes representaciones de los pueblos de la comarca que veneran a la Santa.

Con anterioridad al acto se había levantado un magnífico arco, símbolo de triunfo, obra admirable realizada por los artilleros del Parque destacados en esta localidad. Admirable obra de exquisito gusto, en la que contribuyeron a su realización los suboficiales Pozo, Alonso y San Román.

Una vez en Gamonal las diferentes representaciones de la comarca, se rezó una salve de salutación y fué dicha una solemne misa, que fué escuchada por la gran muchedumbre y representaciones militares y oficiales que a tal acto habían concurrido.

Después de oír la misa empezaron a desfilar banderas seguidas de las diferentes cruces parroquiales que, acompañadas de sus fieles, contribuían a la grandiosa procesión, acompañando a la Virgen. Fué un acto imponente de recogimiento religioso. A los divinos cantos de Salve, Señora que todos los pueblos, representados por sus Ayuntamientos, escuelas y ex combatientes, entonaban en sus labios, la Santísima Virgen antigua de Gamonal, escoltada por fuerzas de Aviación y Artillería, realizaba el gran recorrido marcado a la procesión en las inmediaciones del pueblo.

Cerca del destacamento de Artillería por donde tenía que pasar la comitiva religiosa, debajo del arco colocado a tal efecto, en el que destacaba un grabado del Caudillo, fueron rendidas armas a la Señora de los cielos por una sección de batidores artilleros.

Indescribible sería poder dar a la pluma el valor de este día. El fervor religioso de estos pueblos castellanos, lleno de ancestral espíritu religioso, reviste tal importancia que a quien lo contempla da la sensación emocionante del verdadero sentir del sacrosanto imperio católico, en-

carnado en estos humildes campos de estas regiones burgalesas.

Entre las miles de almas que ofrecían sus honores a la Virgen figuraba la representación del excelentísimo general López Pinto, por el excelentísimo general señor Mandrilla; representación del gobernador civil y militar, familia de este último, excelentísima señora doña Carmen de López Pinto; representación de Aviación y del Parque de Artillería, por su jefe el oficial señor Lechosa e innumerables miembros, tanto civiles como militares, que en representación de los suyos se dirigieron a adorar a la Virgen del Cid de Castilla en acción de gracias por la rogativa hecha por la terminación de la guerra y la abundancia de lluvias proporcionada en beneficio de la festividad de la agricultura.

Después de recorrer el camino trazado y dar por terminada la procesión, ocupó la tribuna el excelentísimo general Mantilla, acompañado de otros jefes y oficiales, pronunciando un sentido discurso, en el que realizó los milagros realizados por esta Virgen y su admiración por el inmenso tributo que sus fieles la rinden en este día. Subrayó la importancia histórica de la batalla de Gamonal por las huestes de Napoleón, batalla que se empezó en Espinosa de los Monteros, llegando a Vizcaya, siendo Gamonal uno de los sitios más brillantes de nuestras armas. Resaltó la persona de nuestro general Falange, la disciplina a Caudillo, genio militar, jefe de España, al que le dedicó un elogio como artefacto de la victoria española, diciendo: Nosotros, como generales cristianos y católicos, siempre le seguiremos en los destinos de grandeza seguidos por nuestra Patria e inspirados por su voluntad y figura histórica.

Terminó el acto dándose los vivos de rigor a España y a Franco.

Luego un camarada cadete dió lectura al mensaje de la Delegación Nacional de O. J. en el día de su Patrón, San Fernando, Est. finalizando con el himno de la O. J. e Himno Nacional, que se cantó brazo en alto.

Por el Imperio hacia Dios.
 ¡Arriba España!

Suscripción pro Universidad

Suma anterior, 37.335 pesetas.

Don Jacinto Matesanz, 200 pesetas; don Julián Rubio, 250; don Eduardo Callejo, 250; don Emilio Molina, 500; don Abel González, 500; Sigler hermanos (Café del Norte), 200; don Ricardo Navarro (perfumería "La Rosaleda"), 25; Constantino F. Arango (Empresa Calderín-Zorrilla), 1.000; Tipografía Cuesta, 100; don Emeterio Guerra, 1.000; Banco Castellano, 5.000; don Arturo López Argüello, 250.

Total, pesetas, 46.610.

De la vida en los pueblos

CASTRUÑO

Cumpliendo lo ordenado por la Delegación Provincial de O. J. el día 8 de los corrientes, día del Santísimo Corpus Christi, se celebró en esta villa el día de San Fernando, Patrón de las Organizaciones Juveniles, ya que a causa de la lluvia no se pudo celebrar el día 4 conforme estaba pre- parado.

A las diez de la mañana asistieron todos los camaradas afiliados y los que no están aún dentro de la Organización, previamente invitados, en perfecta formación a oír la santa misa; luego, procedidos de la Banda de cornetas y tambores desfilaron por las principales calles del pueblo al grito de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! Una vez en el cuartel de la Falange, el delegado local les dirigió una arenga en la que resaltó el sentido patriótico-religioso de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, el amor a nuestra Patria, la disciplina a nuestro general Caudillo y el acuerdo a José Antonio, que desde los luceros fiscaliza nuestra conducta y que con nuestros caídos nos bendicen porque se va forjando la España Una, Grande y Libre que todos pedimos.

Después de recorrer el camino trazado y dar por terminada la procesión, ocupó la tribuna el excelentísimo general Mantilla, acompañado de otros jefes y oficiales, pronunciando un sentido discurso, en el que realizó los milagros realizados por esta Virgen y su admiración por el inmenso tributo que sus fieles la rinden en este día. Subrayó la importancia histórica de la batalla de Gamonal por las huestes de Napoleón, batalla que se empezó en Espinosa de los Monteros, llegando a Vizcaya, siendo Gamonal uno de los sitios más brillantes de nuestras armas. Resaltó la persona de nuestro general Falange, la disciplina a Caudillo, genio militar, jefe de España, al que le dedicó un elogio como artefacto de la victoria española, diciendo: Nosotros, como generales cristianos y católicos, siempre le seguiremos en los destinos de grandeza seguidos por nuestra Patria e inspirados por su voluntad y figura histórica.

Terminó el acto dándose los vivos de rigor a España y a Franco.

Luego un camarada cadete dió lectura al mensaje de la Delegación Nacional de O. J. en el día de su Patrón, San Fernando, Est. finalizando con el himno de la O. J. e Himno Nacional, que se cantó brazo en alto.

Por el Imperio hacia Dios.
 ¡Arriba España!

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

Restaurant
MIGUEL SAGREDO
 AVENIDA GENERAL FRANCO, 12
 TELEFONO 1417

Notas de enseñanza

COMISION PROVINCIAL DE PROVISION DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID

En cumplimiento de los preceptos del artículo 57 de la O. M. de 20 de agosto de 1938 se publican los acuerdos tomados en la sesión celebrada en el día de hoy, y que son los siguientes:

Primero. Admitir la renuncia que por enfermedad justificada ha presentado doña María del Rosario Fernández López del cargo de maestra interina de la Escuela Nacional de Alacjos, que le fué adjudicada el 5 de mayo próximo pasado.

Segundo. Admitir también a doña María Trinidad Borrego Díez su renuncia a la interinidad de maestra de Duero, que se le otorgó el 20 de mayo último, fundándose y justificando haber contraído matrimonio y hallarse en avanzado estado de gestación.

Tercero. Adjudicar con carácter provisional las Escuelas siguientes:

a) La de niños número 9, de esta capital, en virtud de orden de la Jefatura del Servicio Nacional contenida en oficio fechado el 6 del corriente, a don Antonio Rodríguez Rico, adscrito actualmente a la graduada de niños número 1 de Valladolid y que cumple el servicio militar.

b) Una sección de niños de la graduada mixta número 5 de Valladolid, en cumplimiento de oficio de la Jefatura del Servicio Nacional de 6 del presente mes, a doña María Julia García Sanz, maestra nacional de Baracaldo (Vizcaya) y en la actualidad adscrita a la Sección Administrativa de Palencia; y

c) Una sección de la graduada de niños número 7 de Valladolid a don Nemesio Pisonero Gago, licenciado recientemente, cursilista de 1935, y que a tenor con los preceptos del título VIII de la O. M. de 20 de agosto de 1938 fué autorizado por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de 26 de noviembre de 1938 para obtener Escuela de la provincia; y

Cuarto. Finalmente se examinaron los expedientes recibidos de los

aspirantes a interinidades con motivo de la convocatoria inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia de 21 de abril próximo pasado, acordándose la publicación de la lista provisional.

Valladolid, 15 de junio de 1939.— Año de la Victoria.—El secretario, Luis R. Mateo.

Notas oficiosas

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Por el señor presidente de esta Diputación se ha ordenado el pago, a partir del día 17 del actual, de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

LIBERTAD, Vidal Pérez, Luis Martín A. Calero, Santos Velasco, Camilo Busquets, Gustavo Reder, Jesús Frutos y Compañía y Eloy Hernández.

CUPON PRO-CIEGOS

Lista de números premiados del "Cupon Pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 16 de junio de 1939:

Premio de veinte pesetas, número 567; premios de tres pesetas, números 67, 167, 267, 367, 467, 667, 767, 867 y 967.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se halla depositada una cartera de señora con una cédula personal a nombre de Felisa Lentijo Villegas, y un carnet del Comedor de Auxilio Social a nombre de Eustaquio Cisneros, domiciliado en Claudio Ruiz, 5.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de don Sinfonso Moreno, ex legionario mutilado; Fermín Santos Santiago y Manuel Silva Campo, a fin de enterarse de un asunto que los interesa.

Valladolid, 16 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

Bar "La Viña"

Casa especial en mariscos, vermouhts y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca

TELEFONO 1447

Sección de anuncios económicos clasificados

BOLSA DE TRABAJO

Los puestos vacantes

"El artículo 6.º del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas."

Demandas

SE OFRECE para cuidar niños o enseñar francés, o para dependienta de comercio, dentro o fuera de la capital. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Referencia núm. 61.

PINTOR. Buen oficial se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro número 789.

Ofertas

SE OFRECE maestro albañil, voluntario al servicio de España, licenciado, para trabajar contrato administración o encargado; siempre ventas casas terminadas o en construcción y solares. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Referencia número 60.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

AGENCIA DE NEGOCIOS OTOS

JURIDICO - ADMINISTRATIVO
 LUIS ESPADA 25 ORENSE APARTADO 25

ULTIMAS voluntades. Penales, planos, carnets, duplicados, transferencias, Registro civil, presentación documentos oposiciones, Ministerios, Ayuntamientos, recuperación automóviles, localización, investigación pederero, tramita rápidamente "Condor", Sandoval, 21. Madrid.

CERTIFICADOS penales, última voluntad. Agencia Bans. Pí y Margall, 7. Madrid.

GUILLERMO Belliure, abogado. Montera, 15. Madrid.

CERTIFICACIONES penales, últimas voluntades, recuperación automóviles. Intercambio. Ponzano, 2. Madrid.

ULTIMAS voluntades. Penales. Declaraciones herederos. Agencia Sanz Espinosa, Alcalá, 37. Madrid.

"ACCION". Documentos gestiones. Barquillo, 3. Teléfono 16961. Madrid.

CENTRO gestor de Madrid. Gestionada testamentaria, últimas voluntades, expedientes todas clases Madrid, provincias, Mayor, 6. Madrid.

CLASES pasivas, expedientes, apoderamientos, toda clase certificaciones, documentos, asuntos Hacienda, Juzgados, Ayuntamiento. "Ansora". Fuencarral, 15. Madrid.

ARTEAGA. Habilitado clases pasivas. Tramitamos expedientes pensión y desaparecidos. Admito poderes. Hortaleza, 15, tardes. Madrid.

CERTIFICADOS penales, últimas voluntades, documentos, gestiones. Carlos Sánchez. Gestor administrativo colegiado, Barquillo, 36. Madrid.

GESTIONES administrativas, penales, últimas voluntades. Ortiz-Solórzano. Pizarro, Bastida, Barquillo, 43. Teléfono 33055. Madrid.

ME ENCARGO de testamentarias abintestatos, declaraciones herederos, informaciones posesorias, dominios y todo lo referente jurisdicción voluntaria. Solvencia moral económica. Mayor, 59. Horas: 4 a siete. Juvenino Cerezo. Madrid.

CERTIFICACIONES últimas voluntades, penales; jurisdicción voluntaria; etc. SIMO'S. Argensola, 8. Apartado 4.060. Madrid.

ULTIMAS voluntades, penales, etcétera. Hoyos. San Jerónimo, 17. Madrid.

ALTAS, bajas, contribución, cédulas personales, instancias, etc. Gestiones rápidas, económicas. Cruz, 20, principal. Madrid.

CARNETS chófer, duplicados; canjes, matrículas automóviles, etcétera. Hoyos. San Jerónimo, 17. Madrid.

ALMONEDAS

ALMONEDA de varios muebles, entre ellos comedor y cama de madera; Pasión, núm. 15, principal.

COMPRAS

SE COMPRARIA local para cocheras, capaz para 14 ó 16 coches, y coche o chasis "Americano" que esté en estado de nuevo. Ofertas, a Pompas Fúnebres "La Soledad". General Queipo de Llano, 13. Teléfono 1268.

PERDIDAS

PERDIDA pulsera fantasía en metal cromado con pedricatas de acero, emblema de Falange en piedra negra. Se gratificará espléndidamente, por ser recuerdo, a quien la entregue en carretera de Salamanca, 3, entresuelo izquierda.

Hasta 30 palabras, 1,25 Cada palabra más, 0,05

FILATELIA

ESPAÑA FILATELICA. Sellos nacionales, apartado 386, Barcelona. Lista precios gratis.

COMPRAMOS colecciones, lotes. Alta tasación. Montera, 15. Madrid.

BOLETIN "Ofilma" mensual. Con suplemento catálogo novedades y variaciones precios. Suscripción anual, 7,50 pesetas. Apartado 281. Málaga.

EN EL INTERES DE LOS FILATELICOS! La Casa "Ofilma" sirve todo al precio normal del mercado. No tenemos precios propios; tomamos como base los precios de las demás casas filatélicas conocidas. Ni más caro, ni más barato; pero lo hacemos con seriedad, procurando complacer siempre nuestros clientes. "Ofilma", Apartado 281. Málaga.

FABRICACION nacional de material filatélico. "Ofilma", conocido y de venta en todas las casas importantes de España.

A TITULO de propaganda. Sólo unos días servimos lujoso álbum España nacional, y 300 sellos diferentes España, por neto pesetas 50, franco porte. "Ofilma". Apartado 281. Málaga.

COMPRAMOS sellos por cantidad. Colecciones, lotes, correspondencias, sellos rojos, benéficos, etcétera. "Ofilma". Apartado 281. Málaga.

SELLOS COLECCIONES compraventa novedades manelistas. E. Sanchis. Ramba Centro, 8. Barcelona.

HUESPEDES

SE CEDE habitación sólo para dormir y desayuno, en sitio céntrico, a caballero estable. Informes, en esta Administración.

GANADOS

VENDO dos perros de caza "Setter", cruzados con "Labrador", jóvenes y cazando los dos. Informes, en Fray Luis de León, 11 y 12. Bar "Valles".

SE VENDE perro perdiguero, tres años, cazando en campo abierto, a perfección. Nueva Estación, 31. 12 a 14 ó de 21 a 22.

LABRADORES. Vendo segadoras seminuevas Deering y Cormick; especialidad: en aventadoras. Adolfo Clavero. Casasola de Arrión (Valladolid).

SE VENDEN 1.200 arrobas de paja de trigo. En Medina de Rioseco. José María Pizarro.

LIBROS

JAVIER M. DE BEDOYA
 C/ de los ANOS de PUCHO

OBRAS de RADIO
LIBRERIA LARA
 C. del Castillo 17

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión "Azul". Razón: Claudio Moyano, 34.

VENTAS

ANIS "La Castellana". Vinos para enfermos, vinos "Moscatel", "Málaga", "Jerez". Casa Izquierdo, Plaza Cánovas del Castillo.

SE VENDE la casa número 23 de la Plaza San Nicolás, con grandes locales, espacioso taller, donde están instalados los talleres Hijo de Raimundo Rojo. Informarán San Benito, 16, entresuelo.

SEGADORA Cormick en buen uso, colleras de carro, respaldadora, trillos y aperos de verano, todo por haber dejado la labranza. Para ver y tratar, con su dueño, en Castrovieja de Campos (Zamora), doña Micaela Salado.

SE VENDEN cubas envinadas de varios tamaños, un carro de varas de labrador, nuevo, y una máquina de segar. Cormick, nueva. Verlo y tratar, en Cabezón, José García.

SE VENDE una trilladora marca "Húngara" o se cambia por aventadora ensacadora. En Quintanilla de Trigueros. Filibicio Caballero.

SE VENDEN dos máquinas de cazar pichones, buen uso. Para tratar, con Eduardo Sánchez, en Pedrajas de San Esteban.

SE VENDE una máquina elevadora seminueva, con su motor. En Aguilar de Campos. Constantino Abad.

SE VENDEN 1.200 arrobas de paja de trigo. En Medina de Rioseco. José María Pizarro.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CAFES y AZUCARES PERDUCIERO. Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

VENDO veinte o veinticinco vacas moruchas, emparejadas, superiores. En Olmedo. Luis Salgueiro.

SE VENDE carro de yugo, coche familiar, trilladora y mesa con prensa para hacer queso. Para tratar, con doña Jacinta Vaca, en Mojados (Valladolid).

LA CASA de las maletas, Baules-maletas. Precios como nadie. Gran surtido en artículos de piel. Viuda de Gabriel Díez. Cuarnicioneros, 5.

SE VENDE trilladora "Villar" sobre cojinetes de bolas, seminueva, rindiendo de 9.500 a 11.000 kilogramos al día. Informarán G. Anguiano, en Beasain (Guipúzcoa).

"LA CENTRAL". Pescadería madrileña, ventas al por mayor, Portugal. Teléfono 1856. Por menor, Mercado del Val. Teléfono 2539. Haga sus compras en esta importante casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejército.

SE VENDE una casa, a pocos metros de la Plaza Mayor, de gran producción y hermosas vistas, en 38.000 pesetas, y otra de nueva construcción en el mejor barrio de Valladolid. Informes, Pasión, 16, tercero; de una a cuatro tarde.

VENDO radio Universal cinco lámparas, nueva, legítima propiedad. Pí y Margall, 11. Bar, Madrid.

BALANZAS automáticas, medidores de aceite, molinos para café, máquinas para carnicerías, cafés y bares; últimos modelos, las mejores marcas, precios sin competencia. Construcciones metálicas "Rex". Mí.

VARIOS

PRESENCIA la reparación instantánea de su radio. Talleres Sanaradio. Hortaleza, 23, primero. 13753. Compró aparatos aunque estén averiados. Madrid.

Tremiño
 Optico

TRANSPORTES

terrestres "IBERIA"

Agencias propias en las principales capitales de España

CONSULTEN PARA TRANSPORTES

CARRERA DE SALAMANCA, 16
 Teléfono 1686
 VALLADOLID

Uniformes Caballero Zuriga 1

ESTACION DE SERVICIO

Carretera Salamanca, 10
 VALLADOLID

GASOLINA - GAS - OIL

MONAPOL - PETROLEO

ACEITES CAMPSA

AIRE Y AGUA

Peluquería de señoras

PLAZA DE LA COMEDIA, 6
 (Al lado del Cine Coca)

Especialidad en ondulación permanente. Tintes. Peinados

"El Moderno"

ZAPATERIA MILITAR Calzados a medida

Especialidad en la bota alta de montar. Tubos, polainas y correajes

Miguel Bajón

Francisco Zardona, 2 VALLADOLID

REPARACIONES radio garantizadas. Presupuesto gratis. San Bernardo, 4. Maestre. Madrid.

RADIOSEGURO a domicilio.

33012. Seguros de radio. Alburquerque, 7. Madrid.

EL TALLER de tapicería de Mariano Morate, establecido hace veinte años en Montero Calvo, 36, se ha trasladado a Pasión, 17; que ofrece a sus clientes y público en general.

MORLADI
 ANTIPARASITARIO

RADIO. Service. Reparaciones rápidas, económicas, garantizadas. Torrijos, 66, bajo. Madrid.

Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.

Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.

SALCHICHERIA

Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570.

Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.

Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

"ZULIETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.

